

## 罗志军号召市民 向两英雄学习

两英雄度过休克关,孙伟华尚未脱离危险



王昭勇的妻子接过丈夫战友们的祝福鲜花 快报记者 赵杰 摄

昨天上午 10:30 左右,南京市委书记罗志军来到江苏省人民医院,看望并慰问了两位英雄以及他们的亲人。目前,两人均度过休克关,但孙伟华尚未脱离生命危险。

当罗志军走进医院外科大楼的时候,迅即被 10 多位记者包围。罗志军说:“媒体的关注就是老百姓的关注,可见南京市民对这两位英雄的牵挂,更可看出,南京公安队伍是人民值得信任的机关。”

### 建议给英雄做心理疏导

当省人民医院的专家组成员向罗志军汇报两位英雄的病情以及将来的治疗方案时,罗志军听得非常仔细,并不时向医生询问。王昭勇是全身 55% 烧伤,当听说他已经安全度过休克这一关后,罗志军颇感欣慰,问专家:“他现在还能自己吃饭吗?他现在可以说话了吗……”关怀之情溢于言表。

而孙伟华的病情比王昭勇要严重得多,他全身 95% 烧伤,不过在医生的精心治疗下,也已经安然度过休克关,在听完医生对孙伟华病情的汇报后,罗志军关切地询问省人民医院的专家:“像他这样的重病人,你们有过抢救成功的先例吗?”“有过,我们曾经成功抢救过一名烧伤面积达 100% 的病

人。”罗志军听后,点了点头,对省人民医院的精心治疗表示感谢,并建议“能不能再请一些心理医生为两位英雄的心理做个辅导?毕竟英雄也是人,也有脆弱的一面。”

罗志军告诉在场的记者,南京市委市政府将作出表彰决定,要求全社会,特别是党员干部向这两位英雄学习。

### 救治进展:英雄要抗感染

昨天上午 9:30,江苏省人民医院的领导以及专家向媒体公布了两位英雄目前的病情以及未来几天的治疗计划。

30 岁的王昭勇全身烧伤面积达 55%, 伤后第三天的上午进行了手术,昨天是伤后的第六天,术后的第三天,目前神志清醒,各项生命体征平稳,部分创面,特别是面部正在开始愈合。

而孙伟华的病情则相对严重得多,7 月 6 日,医生为他切除了表面 43% 的坏死组织,但到目前为止还没脱离生命危险。

虽然从昨天医院传来的消息来看,两位英雄的病情较为乐观,但由于正好处于梅雨季节,细菌容易滋生,将来可能还会出现难以预料的风险。特别是孙伟华,将来至少还要做 5 次手术。

快报记者 孙玉春 朱俊骏  
实习生 秦牧秋

## 联创研发“另类”软件:城市汽车联盟卡 汽车抛了锚,救兵立马到

□快报讯(记者 赵守成)打的、乘公交、交水电气及社保费、逛公园、到商场购物等等,这类所有与钞票有关的事,都可以刷同一张卡昨天,南京联创科技(集团)股份有限公司董事长孙力斌向外界宣布,公司已成功研发出城市一卡通以及方便私家车主出行的汽车联盟卡等惠民软件系统。在今年 5 月公布的中国软件收入前百家企业名单中,联创名列第 15 名。

孙力斌介绍,汽车联盟卡是针对日益增多的私家车主

研发的软件,它与全国 400 多个城市的酒店、加油站、公共服务机构建立联网合作协议,为车主提供最便捷舒心的服务。比如你独自自驾游到陌生城市,汽车突然抛锚,不要紧,一个电话或短信,通过该软件信息平台,45 分钟内救援人员就会抵达,提供廉价周到服务,故障没了,还保你不会挨宰。该卡有一神奇功能,就是卫星定位,服务商能随时获悉你所在的位置。该系统还提供车辆的日常保险、养护、年检、维修等服务。

# 源于宋还是源于明? 考古揭开紫砂起源之谜 宜兴紫砂鼻祖是宁波人?

宜兴紫砂源于何时?有人说是宋代,有人说明代,还有的说紫砂壶艺源于书僮供奉。对此,大家一直争论不休。然而,最近南京博物院联合宜兴博物馆的考古人员在宜兴蜀山两处古窑址的考古发掘,却发现宜兴紫砂的源头是明代晚期,而且当时的制陶工匠并不是宜兴当地人,而是宁波人。

考古证明紫砂源于明晚期  
今年以来,宜兴古窑址

联合考古队的工作人员,对位于宜兴丁蜀镇的蜀山西南片 300 米范围内的两个遗址进行了考古发掘。考古人员重点发掘了一个深 12 米的废弃堆积层,目前他们已经在此发现了明代晚期的堆积,估计也是一处古窑址;同时还发掘了一个清代中期停烧的古窑址。考古人员在明代晚期的堆积层发现了大量的陶器残片,可以断定这些残片是明晚期的作品。

另一个证据是,金坛金

沙广场修建时曾发掘过一口古井,里面出土了几把提梁壶和十几个烧水茶罐,其形态和工艺也与蜀山明晚期陶器相同,井中瓷片最早至正德,最晚至崇祯,因此也进一步验证蜀山紫砂残片的历史为明代晚期。

### 制陶工匠不是宜兴人

最早记载紫砂壶的《阳羨茗壶系》中说:“近百年中,壶黜银锡及闽豫瓷,而尚宜兴陶。”从这本书之后,宜

兴紫砂壶大量出现在史料上。这也进一步佐证了宜兴紫砂的历史不早于明晚期。

有意思的是,很多人都认为,既然紫砂源于宜兴,制陶的工匠自然应该是宜兴本土的。但一个灯具内模上刻着“甬东郡”三个字,则让考古专家们深思。因为“甬东郡”三字与“陶者,甬东人,非土著也”的说法吻合,意思是陶工来自现在的宁波,不是宜兴当地人。

快报记者 胡玉梅

## 刺激! 白马激流回旋

昨起向市民开放,票价 50 元/人次,每周开放 3 天,每天 3 小时

□快报讯(记者 尹海峡 通讯员 李敏)南京市民享受夏日清凉又添一个好去处。从昨天起,位于白马公园内的水上激流回旋游乐项目正式对市民开放。至此,这个荒废半年的十运场馆有了新的活力。

白马公园内的激流回旋运动场,是为了十运会而建,规模亚洲第一、世界第五,符合新国际标准。十运会后,因为水质和高昂运营费用等原因,激流回旋运动场未及时向南京市民开放,难以发挥经济效益。后在市城建集团、自来水公司和市政公用局等多个部门协调下,激流回旋运动场的用水难题已经解决,即利用冲洗衣武湖的初加工的自来水。白马公园管理方表示,引水成功不仅搞活了激流回旋,对改善白马湖的水质也具有重要意义。

昨天上午,近百位市民体验了这一扣人心弦的项



昨天,市民正乘坐橡皮艇,感受“激流回旋”带来的惊险与刺激 快报记者 泱波 摄

目,不少人大呼“过瘾”,不下岸就要求“重来一把”。据现场工作人员张一衡介绍,市民在参加激流回旋运动时,要穿上场方提供的短裤、汗衫、救生衣和头盔,下

水后由专业的教练掌艇,游客只要抓紧绳索享受惊险即可,与传统的漂流相比,精彩超之,没有危险。

运动场管理方说,为了降低成本,运动场每周只在

周五、周六、周日三天开放,开放时间也只局限在上午 9:30-11:00 和下午的 3:30-5:00,票价 50 元/人次。如果市场反应很好,管理方将考虑增加运营时间。

## “摸死你”上频频被骚扰

□快报讯(见习记者 赵颖)近日,南京白领们普遍反映,“摸死你”(MSN)最近总出现有陌生人添加,但加成联系人后,对方根本不说,只显示一个链接,点开后有卖东西的广告、有交友网站,甚至色情网站出现,更为夸张的是,外贸企业的王小姐告诉记者:他们办公室每个人都收到过类似这样的交友网站骚扰。事实上,6 月初,上海有媒体报道过 MSN“广告门”事件,但情况并未得到改善,甚至从北京上海等地蔓延至南京。

“摸死你”是微软公司研发的聊天工具,被广泛用于办公室一族、学生、商务人士中间。昨日记者登录“摸死你”,被一名叫“寂寞纷飞”的陌生人添加,并自动发送消息:你好我是某某,请看如下链接。记者回复对方询问其身份,对方一直没有任何回应。事实上,这样的事情几乎每天都在“摸死你”用户身上发生,王小姐告诉记者:前阵子自己和同事频繁收到这样的邀请,如果把联系人删除,对方还会再加,除此之外最主要的还是怕这

种方式会传染病毒,并且担心电脑资料被泄露。

类似事件发生在南艺学生林小姐身上,近期她频繁收到“摸死你”上友人的邀请信,邀请其参加一个个人际网络,但友人们均否认曾发过这样的邮件。其实这不是一般的木马恶作剧,林小姐此前曾经无意中上过一个叫趣趣的交友网,注册后出现一个界面,从字母、图片、色调几乎与微软完全一样,要求注册人输入邮箱和密码,当林小姐注册完毕后,“摸死你”立刻显示另

外一个机器在登录,事后林小姐才意识到:自己的密码已经被这个服务器掌握,服务器用林小姐的密码登录,之后群发邀请给林小姐的在线友人。

记者电话屡次联系微软,客服部门工作人员反复强调已将问题呈递给相关部门,但截至记者发稿时,仍没有取得任何联系。业内人士建议:目前对于“摸死你”遭遇恶意广告,并没有实质性的解决方法,只能建议用户妥善保管个人信息,不要去加那些陌生的账号加好友。

## 苹果动漫进入江苏,高职学生就业不再发愁

近日江苏人才招聘市场可谓一片繁荣,从省人才市场获悉:目前江苏最缺的人才还是动漫人才和影视后期制作人才。据介绍,在最近的一次招聘会现场,100 多家用人单位中,有 23 家单位需要 300 多名数码动漫人才。

随着中国加入 WTO,中国的高科技外包业务正以每年几十倍的速度快速发展,记者从国家有关部门了解到,中国正在成为世界动漫制作和影视后期制作的最大的市场。由于中国极具竞争力的人力成本,在未来 5-8 年,中国将成为世界最大的动漫和影视后期制作外包基地,仅仅外包市场总量就达 150 亿。由于独特的地理位置和经济发展特征,据专家预测,长三角地区在未来将

成为中国最大的动漫数字艺术制作基地。

从有关方面了解到,目前江苏动漫培训市场鱼龙混杂,大部分动漫课程既没有从企业急需的人才就业岗位技能角度出发,又不提供学生急需的实训、就业等服务。而苹果动漫项目是既能符合市场要求,又能满足学院知识需求,具有其他同类项目不可比拟的优势。因此江苏的十几家高职院校联合苹果公司、北京电影学院等权威机构,在江苏准备进行建立中国最大的动漫-数字艺术人才培养基地,采取国内和国际、学校和企业相结合的办法,全面引进国外的优质教师、课程、证书,与国际动漫人才培养目标、规格、证书接轨,以全新的案例、先进的项目教学方法,加

上优秀的实训课程、完善的就业服务,开创了国内动漫-数字艺术人才的新模式,力争在三到五年内将动漫专业打造成江苏省的精品专业。

目前苹果动漫 06 年招生的高职院校有:常州轻工职业技术学院、苏州工业职业技术学院、江苏海事职业技术学院、徐州工业职业技术学院、南京化工职业技术学院、江苏经贸职业技术学院、无锡南洋职业技术学院、苏州经贸职业技术学院、淮安信息职业技术学院、常州机电职业技术学院、南京铁道职业技术学院、江苏正德学院、南通纺织职业技术学院。这些院校的招生计划已经获得了省教育厅审批,并已开始了招生,这标志着苹果动漫项目必将会在江苏掀起一轮报考风潮。

中考快讯

★今年中考南京市人民中学一志愿未报,欢迎二志愿填报人民中学考生来校登记。

★学校欢迎其他考生到校咨询扩招事宜。